



ΤΑΧΤΑΡΟΜΙΚΑ  
ΚΑΤΕΒΑΗΘΗΣΑΝ

# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ



ΜΑΡΤΙΟΣ 1981 | ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 39 | ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ 10, Τ.Τ. 111 ΤΗΛ. 3248941 - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Θ. Δ. ΚΑΤΣΑΚΟΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ι. Δ. ΠΑΙΖΑΝΟΣ

## ...Μάδε ν' αγωνίζεσαι σαν τούς αγρότες τής Ε.Ο.Κ.

Στην έκκληση του προηγούμενου "Άρθρου μου, μέχρι την ώρα ανταποκριθήμει ο υπέρροχος συνομιλητής μου Θ. Ν. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ, κι' ως είναι απόφοιτος του Δημοτικού. Δημοσιεύεται σε άλλη στήλη, το όνειρό του.

Πιστεύω ακράδαντα όμως πως σύντομα θα έχουμε ενδιαφέροντα σχετικά άρθρα από πατριώτες επιστήμονες, προδευτικούς αγρότες μας, σαν τα Πατζανάκια, το Β. Μακρυνίκια, τον Α. Ναούσια, τον Τάκη Βελημέζη τον Θ. Καλαμάτα.

Μά και οι γεωπόνοι μας δεν είναι δυνατόν ν' απουσιάσουν στο προσκλητήριο αυτό, για την σωτηρία της περιοχής μας.

"Ας έλθουμε όμως στο θέμα, όπως υποσχεθήκα στο προηγούμενο άρθρο μου.

Κεντρική ιδέα των άρθρων αυτών, με δυο λόγια, είναι να τονισθεί πως οι χωριανοί μας πρέπει ν' αφήσουν τούς

συναίσθηματισμούς και τις ξεροκεφαλιές. Να δώσουν πίστη σ' ανθρώπους που ξέρουν.

### ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΙΖΑΝΟΥ

κάτι πιο πολύ απ' αυτούς, λόγω θέσεως ή ειδικότητας, όπως είναι οι επιστήμονες κ.τ.λ.

Να μάθουν ν' αγωνίζονται όπως οι αγρότες τής ΕΟΚ. Οι αγρότες τής Ευρώπης αντιπροσωπεύονται στην Κοινότητα με δυο Επιτροπές οι Συνεταιρισμοί με την CΟGΕCΑ και οι Αγροτικοί Σύλλογοι με την CΟΡΑ (Κο - κά).

Οι δικί μας αγρότες αντιπροσωπεύονται μόνο με την ΠΑΣΕΓΕΣ που αντιστοιχεί με τις 2 Επιτροπές των Ευρωπαϊκών Αγροτών, γιατί η Κυβέρνηση με Νόμο θεώρησε τούς Αγροτικούς Συλλόγους επαγγελματικούς και τούς απέκλεισε από την ΕΟΚ.

"Ετσι:

Με τούς αγώνες τούς οι αγρότες μας τού Μεσσηνικού - Ήπειρου - Βλασίου θα πετύχουν να συσταθεί μια συνεταιριστική εκμετάλλευση ή Ανώνυμη Γεωργική Έταιρία αν θέλετε που θα χρηματοδοτηθεί από την Περιφερειακή Ανάπτυξη και την ΕΟΚ για να αξιοποιήσει την περιοχή, σιγά - σιγά που με τού "Μαύρο Μεσσηνικό" θα είναι φθηνά γόνιστη.

"Οραματίζομαι ένα άμπέλι από την Γάβρα μέχρι τα Κεφάλα και πάνω ανάμεσα από τα 2 ρέματα. Άποσιτη - Γάβρα, χωρίς δρόμους και δρομάκια, χωρίς όχτια και βότα, χωρίς δένδρα που δίνουν ένα ντροπιά σκουληκιασμένα αχλάδια, χωρίς άκρες και σάτάρια, χωρίς προβάτρες και λιβάδι για τα ζώα.

"Όταν οι μοιλοτόξες κάνουν τηγάκι την περιοχή αυτή, ελάχιστος χρόνος θα χρειασθεί να φυτευτεί με κλίμακα "Μαύρα - Μεσσηνικό", για να δώσουν στον τρίτο χρόνο καρπό. Τα Πατζανάκια όπως μευ είπαν, στον τρίτο χρόνο πήραν 5 κιλά σταφύλια στο κλίμα.

Με τον γεωπόνο χωριανό μας Σωτήρη Στ. Κρασιά που συζητήσαμε λίγο, πάνω στο δράμα μου αυτό, μευ τόνισε πως στο κτήμα του στον Όροπό έχει μερικά κλήματα με κληματαίδα 80 μέτρα που κάθε ρίζα κατεβάζει 100 κιλά σταφύλια, αρκεί να έχουν λίγη άγρασία. Τα δικά μας μπορεί να την πάρουν από τα 2 ρέματα αν τα κλήματα φυτευτούν κοντά στους όχτους τού Άπορητη - Γάβρας.

"Οραματίζομαι λέω πιο πάνω, να νομίζω οι ειδικοί επιστήμονες, γεωπόνοι δικί μας και ξένοι, οικονομολόγοι, ειδικοί συνεταιριστές θα έχουν να μας πούν πολλά πάνω στο όραμα αυτό.

Οι χωριανοί μας ως δίνουν τούς συναίσθηματισμούς κ.τ.λ. και να είναι θεσπαιοί πως δεν έχουν να χάσουν ούτε τ' άμπέλι τους ούτε το εσόδημά τους. Άπεναντίας θα γλυτώσουν την τυράγνια και τα πολλά έξοδα και το εσόδο τους, θα είναι πιο καλό.

Πως γίνεται αυτό; Μά απλούστατα. Θα μετρηθούν τα άμπέλια τού καθ' ενός και ανάλογα την έκταση θα έχει συμμετοχή στην συνεταιριστική εκμετάλλευση με όριμένους πέντους.

(Συνέχεια στη σελίδα 5)

## Ένέργειες τού Συλλόγου μας στην Καρδίτσα - Μεσσηνικόλα

Ο Πρόεδρος τού Συλλόγου μας κ. Θ. Κατσάκος, μετά τη Λάρισα, όπου έλαβε μέρος στο ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ για την ίδρυση ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ στη Θεσσαλία και για το οποίο γράψουμε σε άλλη στήλη, την 1η Φεβρουαρίου πήγε για 3 ημέρες στην Καρδίτσα και στο χωριό μας.

Α. Σ τ ο ν Μ ε σ σ η ν ι κ ο λ α επισκέφθηκε και επιθεώρησε το Πνευματικό Κέντρο με εργαλούς, τεχνικούς και άλλους, συζητήσε για τις ανέσεις και τις κακοτεχνίες και ανέθεσε στον κ. Ι. Παπαϊωάννου να αποτελείσει το γρηγορότερο να μελετήσει και τις μικρές εργασίες, ώστε με τα πρώτα χρήματα που θα εισπράξουμε από επιχορηγήσεις ή από τον αποφασισθέντα έρανο, να εξοφλήσουμε τις υποχρεώσεις μας και να προσδώμε στην ολοκλήρωση των κατασκευών και στη σύνταξη λειτουργία των διαφόρων τμημάτων του.

"Όπως γράψαμε και άλλη φορά υπολείπονται τα ξύλινα πατώματα στον ξενώνα, τα κάγκελα στις σκάλες και θεράντες, τα είδη υγιεινής γενικότερα, τα έπιπλα και σκεύη, η αποχέτευση, η διαμόρφωση της παιδικής χαράς και άλλα αποτελείωματα.

Έν συνεχεία συνεργάστηκε στο Κοινό. Γραφείο με τον Πρόεδρο κ. Π. Μηλίτη, τον γραμματέα και άλλους παρατυχόντας Κοινού, συμβούλους και παράγοντες για τα έκκρεμούντα θέματα τού χωριού μας, που χρεώονταν και τη δική μας φροντίδα και συμπαράσταση, καθώς και για τα γενικότερα προ.

βλήματα, που θα συντελέσουν στη βελτίωση τής οικονομίας Κοινότητας και κατοίκων, και στην πολιτιστική πρόοδο και ανάπτυξη τού τόπου.

Τα αναφέρουμε μονολεκτικά και είναι: Το «Μαύρο Μεσσηνικόλα», η αναμπέλωση και η ομαδική καλλιέργεια. Η επέκταση τού ηλεκτρικού ρεύματος ως τον "Αγ. Δημήτριο, η μεταφορά νερού και η αξιοποίηση τής περιοχής του με την άσπεράτωση των τριών γηπέδων, τη δημιουργία πάρκου, τόπου αναψυχής και περιπάτου, καθώς και ίδρυση Τουριστικού Κοινοτικού Κέντρου. Ο ηλεκτροφωτισμός και η περιφραγή τής Παιδικής Χαράς τού Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Καρδίτσας. Η χορήγηση κινηματογραφικού μηχανήματος από τού Έθνικό Ίδρυμα. Συμπληρωματικά έργα στο Γυμνάσιο, δηλ. άνετη και ακίνδυνη πρόσβαση, ένοποιηση τού προαυλίου του, προσθήκη κεντρικής θερμάνσεως και δημιουργία Μαθητικής Στέγης — Οικοτροφείου. Η δημιουργία Κοινοτικού Γραφείου σε συνδυασμό με πάρκιγκ στο Ισόγειο και καφέ - μπαρ στην ταράτσα, ή δημιουργία οικιστικών περιχώρων, ή εξυγίανση, ή καλοκαιρισμός, ή καθαριότητα τού χωριού μας και άλλα, και τέλος τού θέμα τής απογράφης.

Είναι γνωστό ότι στις 5 'Απριλίου τρ. έτους θα γίνει γενική απογραφή τού πληθυσμού. Έχουμε χρέος, όσοι δεν ζούμε στο χωριό και μπορούμε, να διανυχτερεύσουμε στο Μεσσηνικόλα στις 4 'Απριλίου, για να απογραφούμε εκεί την επομένη, για (Συνέχεια στη σελίδα 2)

### ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΩΤΩΝ - ΒΟΥΝΕΣΙΩΤΩΝ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΤΗΣΙΟ ΧΟΡΟ ΜΑΣ

"Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ο Σύλλογός μας θα πραγματοποιήσει τόν ετήσιο χορό του στις 5 'Απριλίου ημέρα Κυριακή και ώρα 8 μ.μ. στο κοσμικό κέντρο «ΚΑΣΤΕΛΛΟ» οδός Καυτατζόγλου και Δ. Ράλλη 26 - Πατήσια, τηλ. 2236600.

Η Διοίκηση, προκειμένου να παρουσιάσει κάτι τού καλλίτερο, φρόντισε μαζί με τού ποικίλο πρόγραμμα τού Κέντρου, τού οποίου άπαρτίζουν άριστοι καλλιτέχνες, μουσικοί, τραγουδιστές, χορευτές, χορεύτριες, με τούς Δημοτικούς και Ευρωπαϊκούς χορούς, τού πλούσιου γεύμα, να μας προσφέρουν μία άξέχαστη διασκέδαση, που όλοι μαζί θα απολαύσωμε και θα περάσωμε μια άξέχαστη βραδιά.

Ο Σύνδεσμός μας πάντα πρωτοπόρος σε τέτοιες ευχάριστες εκδηλώσεις, προσδοκά ότι

τά μέλη του θ' ανταποκριθούν στην πρόσκλησή του και θα προσέλθουν όλοι μαζί με τις οικογένειές τους, συγγενείς και φίλους.

Η συμμετοχή στην εκδήλωση περισσότερων ατόμων, θα έχει σαν αποτέλεσμα να δώσει στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο μεγαλύτερο κουράγιο, για να συνεχίσει τού έργο του, που τόσο ανάγκη έχει τού χωριό μας. Παράλληλα θα δοθεί ή ευκαιρία σ' όλους μας να επικοινωνήσωμε μεταξύ μας, που τόσο ανάγκη έχουμε, μέσα στη μεγαλόπολη και στα περίξ αυτής προάστια που ζούμε.

Οι προσκλήσεις θα διατίθενται από τού μέλη τού Διοικητικού Συμβουλίου, από τού οποία μπορείτε να τις προμηθευθείτε. Τηλ. 26.23.033 - 77.76.700. ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

### ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

Τού Δ. Σ. τού Συλλόγου ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ τής 'Αθήνας επιμαρτίσεται στους δικίους αγώνες τών αγροτών που οργανώσε ή ΓΣΕΕΑΣΕ, για

- Διασφάλιση τού αγροτικού εισοδήματος.
- Καλύτερες τιμές.
- Τριπλασιασμό τών συντάξεων.
- Αύξηση τών επενδύσεων για έργα υποδομής στη γεωργία.

ΤΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

### ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Τού Διοικητικού Συμβουλίου τού Συλλόγου μας σε συνεννόηση και με τίν Κοινότητα τού χωριού, εκτιμώντας τίν επιτακτική ανάγκη να ενισχυθεί τού χωριό μας πληθυσμιακά, αποφάσισε και ναυλώσε δυο (2) πούλμαν 90 θέσεων για τίν ΔΩΡΕΑΝ μεταφορά τών συχωριανών μας στο χωριό, για τίν απογραφή που θα γίνει στις 5 'Απριλίου.

Τού ένα πούλμαν θα φύγει πριν τού μεσημέρι και τού άλλο αφού κλείσουν τού μαγαζιά τού Σάββατο.

"Αν υπάρχουν άλλοι και υπάρχει δυνατότητα να ναυλώσωμε πούλμαν θα βάλομε και τρίτο.

Γι' αυτό πρέπει έγκαιρα να τηλεφωνήσετε στο Γιάννη Παϊζάνο στα τηλέφωνα 32.19.757 τού πρωί και 65.10.454 τού βράδυ ή στο Χριστόφορο Ζαφείρη τού τηλ. 77.15.674, για να κλείσωμε τρίτο πούλμαν, διαφορετικά τίν τελευταία στιγμή είναι άμφίβολο αν θα βρούμε.

Φυσικά όσοι θέλουν μπορούν να πάνε και επιβάλλεται, με τ' αυτοκίνητά τους, τού οποία θα κυκλοφορούν ΜΟΝΑ - ΖΥΓΑ.

ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΕΓΚΑΙΡΑ.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ



# Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

Όπως γράψαμε και στα προηγούμενα φύλλα, έγινε το Σάββατο 21 Φεβρ. στο Πολυτελές Ξενοδοχείο ΧΟΛΙΝΤΕ·Ι·, ο αποκριάτικος χορός, με συμμετοχή πάνω από 300 προσκεκλημένων.

Η χωρητικότητα της αίθουσας δεν ήταν για τόσα άτομα, την κλείσαμε όμως, γιατί καμιά φορά δεν περάσαμε τα 250 άτομα. Έτσι, επόμενο ήταν να παρατηρηθούν λίγες, εύτυχως, δυσάρεστες, για τις όποιες ζητάμε συγγνώμη.

Εξ άλλου πολλοί υπήρξαν που ζήτησαν προσκλήσεις και δεν ικανοποιήθηκαν. Όλα αυτά επισημάνθηκαν στην ειδική σύσκεψη που Διοικ. Συμβουλίου, για να μη ξαναπαρουσιασθούν στο μέλλον.

Από νωρίς κατέφθασαν στο ΧΟΛΙΝΤΕ·Ι· εκπρόσωποι των συντροφιών, για να κρατήσουν Τραπεζία, γιατί υπάρχει πάγια άρχη να μην κρατούνται από το Δ.Σ. τραπέζια, πλην των επίσημων.

Τα Δημοτικά Τραγούδια τραγούδησε ο υπέροχος 'Αργιθεάτης κ. Στέργιος Βλαχογιάννης. Βασικό στέλεχος του καλλιτεχνικού Συγκροτήματος του Συλλόγου 'Αργιθεατών και συνεργάτης της Δώρας Στράτου στο καλακαιριάτικο θέατρο του Φιλοππάπου.

Την 'Αργιθεατική ορχήστρα συνόδευαν στο Χολιντέϊ συγγενείς και φίλοι τους της 'Αθήνας που χόρευαν τον 'Αργιθεατικό κλειστό χορό, που τόσο έντυπωσάσε, ώστε κατά αξίωση πολλών, που εκτίμησαν την χάρη, λεβεντιά και πλαστικότητα του χορού τους, επανέλαβαν για δεύτερη φορά το χορό τους που έκλεισε, κατόπιν επιμονής του κ. Μακρυγιάννη, ο τραγουδιστής κ. Στέργιος

για να μάς δείξει και τις χορευτικές του ικανότητες εκτός των άλλων.

Το χορό άνοιξε με συρτό νωρίς ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Θ. ΚΑΤΣΑΚΟΣ, μετά από σύντομη άμιλία, άκολοθούμενος από τους επισήμους της βραδιάς και το Δ.Σ., για να συνεχίσει από όλους τους προσκεκλημένους με κέφι κι' ως μ'ήν είχαν κατεβάσει ακόμη το πρώτο ποτήρι από το άφθονο καλό χύμα κρασί του Χολιντέϊ, που προσφέρθηκε για να ικανοποιήσει και τον πιο γερό πότη, όπως γράψαμε στη «Ν».

Με έναλλαγή στην ορχήστρα των δυο συγκροτημάτων του ΧΟΛΙΝΤΕ·Ι· και του συγκροτήματος του 'Αργιθεατικού Συλλόγου κύλησε υπέροχα η βραδιά με άμειωτο κέφι.

Στις 1.30 κατ' αξίωση της Πιπίτσας, με συνοδεία μπουζουγιού ο υπέροχος τραγουδιστής του Χολιντέϊ έπαιξε ζεμπέκικο για να μάς θυμίσει με λύπη την

αναγκαστική απουσία του κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΒΑΛΑΦΑ, που βρίσκεται καθλωμένος στο σπίτι από την χρόνια αρρώστια του. 'Αφησε όμως αξίους απογόνους, τους νέους του χωριού, που η συμμετοχή τους ήταν καθολική.

Και η ευρωπαϊκή μουσική με τα ρετρό τραγούδια που συνόδευσαν τον υπέροχο τραγουδιστή, όλα τα ζευγάρια, δεν άφησε ασυγκίνητα τα ώριμα και άγουρα νιάτα. Ο κ. Πρόεδρος με την κ. Μαρία δεν έχασαν ούτε ένα χορό. 'Ακόμη και ο Χρ. Κ. Φι-

## ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΙΖΑΝΟΥ

λίππου χόρευε με την γυναίκα του άδιαμαρτύρητα άρκετη ώρα.

Οι προσκεκλημένοι άποθανάτισαν την βραδιά τους με φωτογραφίες που προμηθεύτηκαν από μια πρωτοτυπία του ΧΟΛΙΝΤΕ·Ι· με κάποιον τραυχερή τιμή.

Με λίγα λόγια, αν και με κρατημένη άνάσα κατέβηκα στο Χολιντέϊ, έχοντας υπ' όψη τις διατεθείσες προσκλήσεις και τη δυναμικότητα της αίθουσας, όλα κύλησαν καλά, εκτός μικρών εξαιρέσεων, εύτυχως, έστω και αν ο έπίσημα προσκεκλημένος μας βουλευτής κ. Χατζοπλάκης προσκολήθηκε σε κάποια άκρη στο τραπέζι του Προέδρου 'Αργιθεατών κ. Θ. Μακρυγιάννη. 'Επίσης ο βουλευτής κ. Κατσάρας, ήρθε με συντροφιά, κάθισε λίγο κάπου πρόχειρα, χόρευε δυο γύρους με το Δ.Σ. κι' έφυγε βιάζοντας μας από ένα άδελφόδο, μια και δεν υπήρχε ούτε κάρεκλα. Το ίδιο και ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ κ. Ν. Παπαγεωργίου.

Πολύ λυπήθηκα για την αναγκαστική θυσία του φίλου μου Γιώργου Βελζίτα, παραχωρώντας τις θέσεις του στ' άδελφια του Νίκο και 'Αργυρώ, οι άποιοι χωρίς την παρουσία του Γιώργου δεν ένοιωθαν άνετα. 'Ετσι έφυγαν κι' αυτοί νωρίς, για να γλεντήσουν όλοι μαζί σ' άλλο κέντρο μέχρι το πρωί.

'Εξαιρετική έπιτυχία σημείωσε και η λαχειοφόρος άγερρά, που σ' άλλη στήλη δημοσιεύουμε τα όνόματα όσων πρόσφεραν δώρα.

Παραδρέθηκαν οι κ.κ. Κατσάκος, Πρόεδρος του Συλλόγου με την κ. Μαρία, την κόρη του Βάσω και τον γαμπρό της κ. Λακιάτη, ο ύποφαινόμενος με την γυναίκα μου και τις κόρες μου 'Ανθούλα - Σοφία και φίλους του γραφείου μου, ο 'Αγγελος και Φωτεινή με το Χρίστο, Ποδηματά, ο 'Αλκης και Κατίνα Ζούκα με τ' άδελφια τους Κική - Μήτσιο, την Κασσιανή Σφέπζιου και τον φίλο τους Καφαντάρη Χρυσόστομο, ο Κώστας - Πιπίτσα Βασσαράνης, ο 'Απόστολος - Φωτούλα Βαλάφας, ο Κωσταντάκος Εύριπίδης και Λούλα (Παϊζάνου), ο Χρίστος - Καίτη Ψάρρα, ο Χρίστος - 'Ανα Φιλίππου, ο Βασιλειάδης Γιώργος - 'Αθνή (Τσαγάνου).

'Οφείλω να όμολογήσω πως ήταν παράλειψη, με όχι με δική μας εύθύνη, τή ότι δεν αναγγέλαμε το βράδυ του χορού την παρουσία του Προξένου της Ν. 'Υόρκης κ. ΝΙΚΟΛΑ ΚΟΝΙΝΙΩΤΗ με την γυναίκα και την κουνιάδα του. Ήταν προσκεκλημένοι του ζεύγους Χρίστου Κ. Φιλίππου, που στην βραδιά τους είχαν και την άδελφή του Βουλευτή κ. Κατσάρα και την ά-

δελφή της 'Ανας Στέλλα Λαζαροβίτς. Ο κ. Κονινιώτης βρέθηκε για λίγες μέρες στην 'Αθήνα πριν να φύγει για την καινούργια του θέση στην Μόσχα.

Ο Θανάσης και 'Ελένη Ζαφείρη με τα παιδιά τους Χρίστο φορο με την μηστή του και τον Περικλή, ο Θωμάς και 'Ελένη Ζαφείρη, το ζεύγος 'Αμπατζή Γιάννης και Αικατερίνη.

Ο Γιώργος Καζάσης με την κόρη του Μαργαρίτα με συντροφιά το ζεύγος Τσούπρου και τους συνεργάτες του γραφείου του 'Υπουργού και δ. Κωστοπούλου Μαίρη ιδιαίτερας Γραμ. 'Υπουργού, με την Κέλη ιδιαίτερα Γρ. 'Υφυπουργού Παιδείας κ. Καλτεζιώτη και άλλων έλεκτών φίλων του Δ/ντου του 'Υπουργού.

Τα ζευγάρια των Θανάση Σβάρνας και Κωσταντή Παπακωνσταντίνου, Νίκου Θ. Τσαγανού με δύο φίλους του, ο Βλάσιος Σωτήρης με τα παιδιά του Σπυριδούλα - Σταυρούλα, τον κουνιάδο του 'Ακάλεστο Θανασιάκη - Μαρία και φίλους των παιδιών τους.

Τα ζευγάρια των Σταυφύλα Μιχάλης - 'Αρτεμης, Γιώργος - Εύα, Τάσιος και 'Ισμήνη. 'Η κόρη του Γιάννη Ζάχου 'Αριστέα με τα παιδιά της Βασιλική και Γιώργο Χαλατσάκο, ο Τάσιος με την Μερόπη Ζάχου, ο Γιάννης και Πόπη Καρβούνη με τον γιό τους Δημητράκη και την βία τους Κατίνα Εύθυμίου, ο 'Απόστολος και Βαγγελίτσα Μαλαμίτση.

Ο Τσαγανός Στέφανος και Γεωργία με την κόρη τους Βαγγελίτσα. Τα ζευγάρια των παιδιών του Παναγιώτης - Βαρβάρα και Χατζηαντωνόγλου Παναγιώτη - 'Ελπίδα, τον μπασιανάκη του Νάκα 'Αναστάσιο και Πολυτίμη (Μηλίτση).

Ο Γιώργος και Βασιλική Ψημένου με τους γονείς του Βασιλή και Εύτυχία, τον γαμπρό του Μάστορα Λευτέρη και Βαγγελίτσα με παρέα τα κορίτσια του κρυμάρου τους. Ο Σωκράτης Κ. Μιαρίτης με την Βάσω και ο Κώστας Κλεφτάκης με την Κατίνα.

'Επίσης ο Λάκης Βαλάφας με την γυναίκα του Κρυσταλλία και παρέα 22 φίλων τους έπιστημόνων με τις γυναίκες τους.

Παραδρέθηκαν ακόμη ο Θώδης Δημήτριος με την σύζυγό του Εύτυχία και τα παιδιά τους Σεραφείμ, 'Ηλία και Χρυσούλα. Ο Ευδίας Βασιλίας με την γυναίκα του Βασιλική και τα παιδιά τους Κώστα και 'Αφροδίτη. 'Επίσης η άδελφή της Βασιλικής Ευδία με τον σύζυγό της.

Ο Λούττας 'Ιωάννης με την γυναίκα του Φωφώ (το γένος Θανόπουλου) με τα παιδιά τους Παναγιώτη και Λιάνα, καθώς και άλλα 8 άτομα παρέα. Ο 'Αποστόλου Σπύρος με την γυναίκα του Πόπη (το γένος Πριονά και την άδελφή της Πόπη Ραζαλία καθώς και παρέα φίλων τους. 'Επίσης τα Κουσιγκία με τις γυναίκες τους.

'Από τους νέους συμμετείχαν οι κύριοι και δίδες 'Αδελφές Κατσάκου Νίτσα και Χριστίνα, οι τρεις Γιώργηδες Κρανιά του Θεοδόση, του 'Ηρακλή, του Θωμά, οι Βαγγέλης Ποδηματάς με την μηστή και τον πεθερό του Θ. Κάτσανο και τον 'Ιάσωνα, και την άλλη κόρη του Θ. Κά-

# ΜΑΣ ΕΣΤΕΙΛΑΝ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΟΥΣ

Σακά Γεωργία (Λαζάρου) Καναδάς	1.500	'Αποστολακούλης Θωμ. (Φυλαχτή)	300
Σερέφουλου 'Ιφιγένεια ('Αλαμανή)	1.000	Γούσιος Α. Κώστας	300
Κομνηνού Αντιγόνη (Παϊζάνου)	1.000	Τσαγανός Π. Σωτήρης	300
Χαμλάκης Γιάννης (Κρήτη)	1.000	Νασιάκος Θωμάς (Βουνέσι)	300
Σκούφης Σ. 'Αναστάσ.	1.000	Ζάρκου Κική	300
Σβάρνας Κ. 'Αθανάσ.	1.000	Βουκουκλήρη 'Αρτεμης (Κρήτη)	300
Ποδηματάς Κώστας	1.000	Καζάσης Χρ. Χρυσόστ.	300
Γούσιος Γιάν. (Κρουνέρι)	500	Χριστούλου 'Αρ. Λάμπρ. (Βλάσδου)	300
Λούττας 'Ιωάν. και Φωφώ (Θανοπούλου)	500	Γρηγορίου Φώτ. (Βουνέσι)	300
Τσαγανός Β. Φώτης	500	'Ιωακείμ Χρ. Γεώργ.	300
Κατσίκος Γ. Παναγ. (Βουνέσι)	500	Μπαλάς Δ. Βασίλ.	300
Ντότσια Μερόπη ('Αλαμανή)	500	Καταβύσα Μαρία (Παϊζάνου)	200
Ζέλιος Στυλιανός	500	Χατζιάρια Πατρύλα (Παϊζάνου)	200
Βασαράνης Ε. Ζωή	500	Μαγώλης Σπ. Εύαγγ. (Βουνέσι)	200
Βελήξζη 'Αλ. Κούλα	500	Κατοίκος Σ. Σταύρος (Βουνέσι)	200
Σπανός Σ. Γιάννης	500	Κατοίκος Σ. 'Απόστ. (Βουνέσι)	200
Βαλάφας 'Αν. 'Αποστ. Σαρής Α. Παναγ.	500	Κατοίκος Σ. 'Αριστ. (Βουνέσι)	200
αΚκαράτζας 'Αλ. - Φωτ. (Καζάση)	500	Κατοίκος Σ. Γιάννης (Βουνέσι)	200
Σταφυλάς Γ. Σεραφείμ Βασιλάκος Ι. Κώστας	500	Ραπτόπουλος Κοσμ. Κων.	200
Μαλαμίτσης Ν. Θωμάς	500	Μαγώλης Μ. Σωτήρ.	200
Σταφυλάς Χρ. Τάσιος	500	Σαρκαρούλας Η. Κων/νος	200
Καρβούνης Δ. Νίκος	500	Λατίνος Η. Γιάννης (Βουνέσι)	150
Καρασιώτος Κ. Θωμάς	400	Λατίνος Η. 'Απόστ. (Βουνέσι)	150
Καζάσης Θ. Χρίστος	300	Κουτίνος Γ. Σωτήρ. (Βουνέσι)	150
Δημητράκου Λυδία (Βλάτσιο)	300		
Καϊλιάζη Χρ. (Βλάσδου)	300		
Πλιάκου Κασσιανή (Παϊζάνου)	300		
Καφαντάρη Β. Μαρία	300		
		Σύνολο	23.650

## ΜΑΪΕ Ν' ΑΓΩΝΙΖΕΣΑΙ ΣΑΝ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ ΤΗΣ ΕΟΚ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Η έπιχείρηση θα χρηματοδοτηθεί από διάφορες πηγές για την άγορά των μηχανημάτων, την πληρωμή των μισθών των ύπαλλλων και έξοδων της που θα είναι άπφ την περιοχή, στην άγορά των κλημάτων, λιπασμάτων κ.τ.λ. όταν μαζέψει την παραγωγή και διάθεση το προϊόν και από τα έσοδα αφαιρεθούν τα έξοδα ή διαφορά θα διανεμηθεί στους χωριανούς ανάλογα τους πέντους έπως είπαμε πιο πάνω.

Είναι βέβαια πως η παραγωγή σ'ν του χρόνου θα είναι αύξημένη και το έσοδο μεγαλύτερο από σήμερα, για τί:

1) Η έκμεταλλεύμενη έκταση θα είναι μεγαλύτερη, άφου το μενοκόματο αυτό άμπέλι έξω από ένα δρόμο, δένθα έχει ούτε όχτια ούτε θάτα κ.τ.λ.

2) Καλλιεργημένο με τρακτέρ, κι έχι με τις σκάνες για τα χόρτα, θα άποδώσει καλύτερα.

3) Φυτεμένο όλο με «Μαύρα Μεσηνικόλα» ο τρύγος θα είναι διασκέδαση.

4) Παρακολουθημένο από έμπειρους γεωπόνους του συνηταρισμού, όπως δήποτε θα είναι πάντα στη φόρμα του για μεγάλη παραγωγή.

Αυτά όραματίζουμαι εγώ. Φυσικά οι ειδικοί θα έχουν και άλλα να μάς πουν, λέω ξανά.

Μέτος γίνεται το συνεταιριστικό άμπέλι από τη Γάβρα ως τα Καλύβια του χρόνου, από το Παλιόκαστρο ως το Βλάσδου, τον άλλο χρόνο από το Μελισσάνδρι ως τον 'Αγ. Γιώργη Βουνεσιώτικο, ή με μια άλλη σειρά, κατά την εκτίμηση των ειδικών.

'Εκείνο που έχει άξια είναι να το χωνέψουν οι συγχωριανοί μας και να άσασλωθούν για άγώνες έπιθώσεως, ζητώντας από την πολιτεία να τους ένισχύσει μέχρι ν' αρχίσει να άποδίδει το άμπέλι με την άναγκαία έπιχορήγηση του συνεταιρισμού για την έλοκληρωτική άξιοποίηση της περιοχής, έστω και με πεζούλια όπρου δεν μπορεί να γίνει μενοκόματο άμπέλι.

**ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ**

• Στη «Νεβρόπολη»  
• Στο Σύλλογο του χωριού σας;

σιανου Εύανθούλα Δερμάνη και τον σύζυγο αυτής Μίμη καθώς και ένα φίλο τους, τα παιδιά του Γιάννη Παπαϊωάννου Βαγγέλης και Κίτσο, οι Μηλίτση Κ. 'Ελένη και Χριστίνα, ο Μακρυγιάννης Β. Σωτήριος, ο Γ. Α. Ποδηματάς με παρέα τ' άδελφια Μπακαλάκου 'Αθ. και Εύτυχία, το ζεύγος 'Αγανίου 'Αχιλ. και Γασία το ζεύγος Γιαννακοπούλου Δημ. και 'Ελευθερία και φίλους τους. Φιλοξενούμενοι μας ήταν και ο Πρόεδρος των 'Αργιθεατών με την γυναίκα του κ. Μακρυγιάννης Θεοδόσης με παρέα 'Αργιθεατών φίλων του που χόρεψαν τον κλειστό χορό της 'Αργιθεας όπως γράψαμε παραπάνω.

'Αν ξεχάσαμε κάποιον θα το δημοσιεύσουμε στο άλλο φύλλο.



# ΟΙ ΕΠΑΡΧΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

## ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Με συμμετοχή πολλών εκπροσώπων και μελών διοικητικών συμβουλίων των συλλόγων της Αθήνας, όπου συμμετείχε και ο δικός μας σύλλογος, έγινε την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου πλατιά σύσκεψη με πρωτοβουλία της Δημοκρατικής Κίνησης Επαρχιωτών της Αθήνας (ΔΗ.Κ.Ε.Α.) στα γραφεία της, Ακαδημίας 78Δ και Κιάφας, όπου συζητήθηκε ο τρόπος συμπαράστασης στο 7ήμερο (22—28 Φεβρουαρίου) των αγροτικών κινητοποιήσεων.

Το θέμα εισηγήθηκε ο γενικός γραμματέας της ΔΗ.Κ.Ε.Α. κ. Κοτταχέας, ο οποίος αφού ανέφερε στην ζωντανή αίτημα των αγροτών, τόνισε την υποχρέωση που έχουν οι επαρχιώτες της Αθήνας να συμπαρασταθούν ενεργητικά στους εργαζόμενους της υπαίθρου. Επέχει χαρακτηριστικά:

«Δίνουν την μάχη για την ίδια τους την επιβίωση, που είναι μάχη για την επιβίωση της ίδιας της χώρας μας».

Είπε επίσης ότι θα βλέπουμε στήγματα χωριών χωρίς κατοίκους. Σκοπός δέ της ΔΗ.Κ.Ε.Α. είναι η ενεργός συμπαράσταση στην Έλληνική επαρχία.

Τόνισε δέ την αδιαφορία της Κυβέρνησης στο θέμα των θεομηνιών και την εγκατάλειψη των αγροτών.

Στη συνέχεια το λόγο πήραν πολλοί εκπρόσωποι συλλόγων, που επικρότησαν την πρωτοβουλία της ΔΗ.Κ.Ε.Α. για την σύσκεψη, περιέγραψαν την δεινή θέση των αγροτών και δήλωσαν την συμμετοχή τους στις εκδηλώσεις συμπαράστασης.

Επίσης τόνισαν να μην μείνει χωριό χωρίς αγροτικό σύλλογο να καθορίζονται από νωρίς τιμές ασφαλείας και να άνοιξουν οι αγορές στα αγροτικά προϊόντα.

Στο ψήφισμα που εκδόθηκε μετά την σύσκεψη, εκφράζεται ο λόγος η συμπαράσταση των επαρχιωτών της Αθήνας στα δίκαια αιτήματα των αγροτών.

Τέλος, αποφασίστηκε με πρωτοβουλία της ΔΗ.Κ.Ε.Α. να οργανωθεί συγκέντρωση όλων των επαρχιωτών της Αθήνας την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου στις 6 μ.μ. στην αίθουσα της Πανεπιστημιακής Συνομοσπονδίας σε ένδειξη συμπαράστασης προς τους αγρότες.

ΓΙΩΡΓΟΣ Α. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

# Ασβεστος που δεν είναι ασβέστη

Με μεγάλη καθυστέρηση, προς ικανοποίηση του υπέροχου συγχωριανού μας κ. ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΒΑΡΝΑ δημοσιεύουμε τα πιο κάτω, που μας έστειλε πριν από πολύ καιρό. Ήταν δύσκολη η μετάφραση, με την πολύ όρολογία. Ειλικρινώς αρχά περνούσαμε την κόρη του Άλκη Ζούκα την Ράνια που είναι της Αγγλικής Φιλολογίας και μας έκανε τη μετάφραση πριν να γεννηθεί.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Μεγάλη καθυστέρηση, προς ικανοποίηση του υπέροχου συγχωριανού μας κ. ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΒΑΡΝΑ δημοσιεύουμε τα πιο κάτω, που μας έστειλε πριν από πολύ καιρό. Ήταν δύσκολη η μετάφραση, με την πολύ όρολογία. Ειλικρινώς αρχά περνούσαμε την κόρη του Άλκη Ζούκα την Ράνια που είναι της Αγγλικής Φιλολογίας και μας έκανε τη μετάφραση πριν να γεννηθεί.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

- Αν νοιώσετε πόνο στο στήθος ή στην κοιλιά.
- Αν έχετε δυσκολία στην κατάποση ή παρατεταμένη βραχνάδα.
- Αν παρατηρήσετε γόγγυση ή λάτωση βάρους πηγαίνετε άμεσα για εξέταση χωρίς καθυστέρηση.

### ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΦΑΙΡΕΣΗ AMIANTOY

WASHINGTON (UPI) — Η κυβέρνηση των Η.Π.Α. πίεσε τον περασμένο χρόνο, τις σχολικές αρχές, να πάρουν έγκαιρα μέτρα για να απαλλαγούν τα σχολεία από τα ίλικά αμιάντου, τα ίζανα να προκαλέσουν καρκίνο.

Κατά τις στατιστικές της κυβερνήσεως 10.000 από τα 90.000 δημόσια σχολεία της Αμερικής έχουν προσλήψουν αμιάντου.

Η Υπηρεσία Προστασίας του Περιβάλλοντος είπε ότι θα προμηθεύσει ένα τεχνολογικό οδηγό για να αποφασίσει αν τα ταβάνια και οι τοίχοι των σχολείων περιέχουν ίλικά αμιάντου. Και τί είδους διορθωτική ενέργεια μπορεί να παρθεί.

«Εμείς πρέπει να εδράσουμε αυτό το έθνος και πρέπει να το κάνουμε άμεσα». Είπε ο DOUGLAS COSTLE, ένας διευθυντής της Υπηρεσίας Προστασίας Περιβάλλοντος. «Παίρνουμε αυτά τα μέτρα για να εμποδίσουμε τα παιδιά να παραμείνουν στον αμιάντο που θα μπορούσε να τους προκαλέσει καρκίνο του πνεύμονος, χρόνια ασθένεια του πνεύμονος και άλλες παρόμοιες παθήσεις στα επόμενα 15 ως 30 χρόνια».

Η Υπηρεσία ανακοίνωσε ότι έχει δημιουργήσει ένα ελεύθερο δασμιού τηλεφωνικό νοήμα για να απαντήσει σε ερωτήσεις γονέων ή εκπαιδευτών που μπορεί να έχουν ερωτήσεις για τα προβλήματα που σχετίζονται με τον αμιάντο στα σχολεία τους. «Η να τους στείλουν σχετικά φυλλάδια για τις απορίες τους».

Ο αριθμός είναι 800—424—9065. Η δράση της Υπηρεσίας Προστασίας Περιβάλλοντος ήταν άμεση, και της έγινε κριτική από το ταμείο άρωγής αμόνης, Περιβάλλοντος. Μία ομάδα μη κερδοσκοπική, επειδή δεν είναι έντολοδοχος στο πεδίο δράσεώς της. Αλλά ο D. COSTLE είπε ότι ένα υποχρεωτικό σχέδιο απαιτεί κανόνες —νόμους— και η δικαστική δημιουργία νόμων παίρνει 12 με 13 μήνες. Τόνισε με έμφαση ιδιαίτερα την ανάγκη άμεσου δράσεως.

Ο D. COSTLE προειδοποίησε ότι δεν δημιουργούν όλα τα ίλικά αμιάντου παρενέργειες στην υγεία. Μόνο εκείνα που ξεφλου-

δίζουν από φθορά ή καταστροφή. Η καλύτερη επιστημονική γνώμη είναι ότι οποιαδήποτε παρουσία σ' αυτά τα ίλικά αμιάντου περιεκλείει κινδύνους για την υγεία» είπε ο D. COSTLE στους δημοσιογράφους.

«Όσο περισσότερα ίλικά - σωμάτια — φεύγουν στον αέρα, τόσο μεγαλύτερος είναι ο κίνδυνος».

Ο αμιάντος χρησιμοποιήθηκε σε χιλιάδες δημόσια σχολεία... αν αντιπροσωπευτικό, μοναδικό ή άλλως διακοσμητικό στοιχείο από το 1946 μέχρι το 1973, όταν απομακρύνθηκε από την Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος.

Μετάφραση: Ράνια Ζούκα — Κωνσταντοπούλου

ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΝ AMIANTO

Εάν εργαζοστέ σε ένα δωρεο αμιάντου ή σε καλύτερη, σε ναυπηγείο, σε κατάρτιση επισκευών ή σε οποιαδήποτε δουλειά που σας εκθέτει σε σκόνη αμιάντου πρέπει να μάθετε ότι αυτό μπορεί να σας προκαλέσει πολλές αρρώστιες.

- 1) ASBESTOSIS — μία πνευμονική διαταραχή που μπορεί να προκαλέσει δυσκολία στην αναπνοή.
- 2) Καρκίνο του πνεύμοντος.
- 3) MESOTHELIOMA — έναν καρκίνο των μεμβρανών του στήθους ή της κοιλιακής κοιλότητος. ακόμη πιο σπάνιες παθήσεις.
- 4) Καρκίνους του οισοφάγου, του στομάχου του προσώτου κ.ά.

Τα αποτελέσματα της εκθέσεως των εργαζομένων σε αμιάντο μπορεί να γίνουν αντιληπτά γύρω σε 30 χρόνια ή περισσότερο.

Αν κι έχει αναφερθεί ότι αμιάντο όπως —π.χ. ένας μήνας— είναι δυνατόν να προκαλέσουν αρρώστια πολλά χρόνια αργότερα, ο κίνδυνος συνήθως αυξάνει ανάλογα με το ποσόν της σκόνης του αμιάντου και τον χρόνο παραμονής σ' αυτόν ενός εργαζομένου.

Αυτά πρέπει να είναι συμπτώματα ασθενειών που σχετίζονται με τον αμιάντο.

ΜΗΝ ΚΑΠΝΙΖΕΤΕ

Οι έπιστομες γνωρίζουν ότι το κάπνισμα πολλαπλασιάζει τον κίνδυνο καρκίνου του πνεύμονος και μπορεί να προκαλέσει ASBESTOSIS.

Διάφορες μελέτες δείχνουν ότι το κάπνισμα του καπνίσματος θα μειώσει τον κίνδυνο.

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΓΡΑΨΤΕ... ASBESTOS, NATIONAL CANCER INSTITUTE, DEPT. 1, BETHESDA MARYLAND 20014, USA.

Αν έχετε ένα φίλο ή γνωστό που έχει προβλήματα αμιάντου πείτε του τις πληροφορίες μας.

Τ.Σ. Στα αγγλικά ή λέξη ASBESTOS έστώς από α σ δ ε σ τ ο ς σημαίνει αμιάντος.

## ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΑΧΝΩΝ ΠΟΥ ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΛΑΧΕΙΟΦΟΡΟΥ ΧΟΡΟΥ ΜΕΣΕΝΗΚΟΛΙΤΩΝ 21.2.1981

Αριθ.	Είδος	Αρχ.	Προσφορά
3.	Πουλόβεο	800	Μουράντης, Κάνιγγος 10
12.	Πουκάμισο	600	Σχαζας, Πλ. Κάνιγγος
21.	Ζακέτα άνδρική	1.000	Φί Γιαννακοπούλου, Πλ. Κάνιγγ.
30.	Τσάντα σπόρ	450	LOUSSO SPORTINO, Κάν. 8
39.	1 σαμπουάν, 1 άφρο	200	RICOLINA, Κάνιγγος 12
48.	Μπλούζα γυναικεία	300	«Τό 13», Κοντόπουλος, Κάνιγ. 13
57.	4 κάλτσες γυναικ.	160	Τσαρούζας, Βερανζέρου 13
66.	3 κάλτσες γυναικ.	120	Τσαρούζας, Βερανζέρου 13
75.	3 κάλτσες γυναικ.	120	Τσαρούζας, Βερανζέρου 13
84.	1 Βερμούτ	260	Τράκας, Κάνιγγος 6
93.	Παιδικ. Βιβλ.	150	Ν. Δήμιος, Κάνιγγος 2
102.	1 Γυλέκο	500	Φαντάζιο Σπόρ, Κάνιγγος 11
111.	Τραφια γυναικείο	1.000	Άφοι Βασιλάκου, Κορνάρου 4
120.	Κουτί σοκολατ.	250	Νικ. Βελέττας, Πατρ. Ίωακείμ
129.	Ήλεκτρ. λεμονοστ.	1.800	ΣΥΛΛ. ΜΕΣΕΝ)ΤΩΝ
138.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
147.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
156.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
165.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
174.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
183.	Πρόγρ. αδυνατίσμ.	8.800	BODYLINE, Όθωνος 6 - Πατραιών & Φερρών 2
192.	Πρόγρ. αδυνατίσμ.	8.800	»
201.	Πρόγρ. αδυνατίσμ.	8.800	»
210.	Κάδρο	300	ΣΥΛΛ. ΜΕΣΕΝ)ΤΩΝ
211.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
228.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
237.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
246.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
255.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
264.	1 Κρασί	100	Οίν. «Ταυρωπόδς»
273.	1 Ταψί γλυκά	250	Στεργίου, Πίνδου 5, Φιλαδέλφ.
282.	1 Ταψί γλυκά	250	Στεργίου, Πίνδου 5, Φιλαδέλφ.
291.	1 Ταψί γλυκά	250	Στεργίου, Πίνδου 5, Φιλαδέλφ.
300.	1 Ταψί γλυκά	250	Στεργίου, Πίνδου 5, Φιλαδέλφ.
309.	1 Ταψί γλυκά	250	Στεργίου, Πίνδου 5, Φιλαδέλφ.
318.	1 βιβλίο	250	Γ. Ι. Ασδιάς
327.	1 βιβλίο	250	Γ. Ι. Ασδιάς
336.	1 βιβλίο	250	Γ. Ι. Ασδιάς
345.	1 βιβλίο ΠΛΑΣ.	500	ΣΥΛΛ. ΜΕΣΕΝ)ΤΩΝ
354.	1 βιβλίο ΠΛΑΣ.	500	ΣΥΛΛ. ΜΕΣΕΝ)ΤΩΝ
363.	1 Κασέττα	200	ΣΥΛΛ. ΜΕΣΕΝ)ΤΩΝ
372.	1 Κασέττα	200	ΣΥΛΛ. ΜΕΣΕΝ)ΤΩΝ
381.	1 Κουκλα	250	Άφοι Ίωακείμ
390.	1 Κουκλα	250	Άφοι Ίωακείμ
399.	1 Ποτό ΟΥΖΟΥΝΗ	350	Άφοι Ίωακείμ
408.	1 Ποτό ΟΥΖΟΥΝΗ	300	Άφοι Ίωακείμ
417.	1 Σοκολάτα	160	Άφοι Ίωακείμ
426.	1 Τζοκόντα	250	Άφοι Ίωακείμ
435.	Γλυκός Καμπ.	250	Άφοι Ίωακείμ

### ΚΡΑΣΙΑ ΤΑΥΡΩΠΟΣ

Ποίν από τρεις μήνες κυκλοφόρησε στην αγορά από την Ένωση Γεωργικών Συνισμών Κρασί (ΕΓΣΚ) ο νέος τύπος κρασιού που παράγεται από την ποικιλία σταφυλιών «Μαύρο Μεσσηνικό» με την επωνυμία ROSE (Ροζέ).

Το νέο κρασί προστίθεται στη γκάμα των εκλεκτών κρασιών της Ένωσης και διακρίνεται για το λεπτό διακριτικό του άρωμα, το λαμπερό χρώμα, ταιριάζει δέ σ' όλα τα φαγητά κι όλες τις εποχές.

Τηλ. Πατριάρχου 69.25.940.

### ΤΙ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ

Αν παθαίνου καρκίνο ή άλλες παρενέργειες όλοι όσοι εκτενται σε αμιάντο στη δουλειά.

Αν αυτό σας συνέβη στη δουλειά (ή κάποιος εργαζόμενος έφερε στο σπίτι πάνω στα ρούχα του σκόνη αμιάντου), τότε θα πρέπει να συμβουλευτείτε το γιατρό σας και να του αναφέρετε το ιστορικό της εργασίας σας. Αυτός πιθανόν θα κάνει μια φυσιολογική εξέταση, θα βγάλει ακτίνες X και θα κάνει άλλες εξετάσεις. Οι ιατρικές μέθοδοι έρευνας που θα ακολουθήσουν πρέπει να ακολουθούν όσο το δυνατόν ταχύτερα.

### ΑΓΡΟΤΗ ΠΡΟΣΧΕ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΟΤΑΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΣ ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

- ΑΓΟΡΑΖΕ τα γεωργικά σου φάρμακα από άδειούχους πωλητές.
- ΔΙΑΒΑΖΕ προσεκτικά τις οδηγίες προτού τα χρησιμοποιήσεις.
- ΡΩΤΗΣΕ το γεωπόνο της περιοχής σου για κάθε σου απορία.
- ΦΥΛΑΞΕ τα φυτοφάρμακα με την αρχική τους συσκευασία και μακριά από παιδιά και πρόβατα.
- ΚΑΤΑΣΤΡΕΨΕ τα άδεια δοχεία μετά τη χρήση είτε με παραχώρα είτε με κάψιμο.
- ΝΑ ΜΗ ΚΑΠΝΙΖΕΙΣ και να ΜΗ ΤΡΩΣ κατά τη διάρκεια του ψεκασμού.
- ΝΑ ΠΛΕΝΕΣΑΙ με άφθονο νερό και σαπούνι μετά το τέλος του ψεκασμού.

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Γραφεία: Λυκούργου 10 Τηλ. 3248.941, 3244.157 Αθήνα

Υπεύθυνος έκδοσης σύμφωνα με το Νόμο Ο. Δ. ΚΑΤΣΑΚΟΣ Άλκιμαχού 3 Τηλ. 713273

Διηγήτης: Γ. ΠΑΙ-ΖΑΝΟΣ Ευτέρπης 13 - Παπάγου Τηλ. 65.10.454

Υπεύθυνος τυπογραφείου Σπύρος Ξεινός Σωανέρου 17 - Πλ. Βάθης Τηλ. 52.20.987

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ Αρχ. 150







# Επιστολές που λάβαμε

● Η νέα μας συνδρομήτρια κ. Βασιλική "Αστερις, Θεία της Αστερις Μ. Σταφυλλά μόλις πήρε το πρώτο φύλλο της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» μ'αυτή έστειλε από τα Χανιά με επιταγή 300 δραχ. για την συνδρομή της. Η χειρονομία της, μ'αυτή συγκίνησε αφάνταστα, όταν σκεπτόμαστε ότι υπάρχουν Μεσσηνολίτες οι οποίοι παίρνουν 6 χρόνια την εφημερίδα και μέχρι στιγμής δεν μ'αυτή έστειλαν ούτε δεκάρα, και αν είναι φτωχοί γράμμι τους, μ'αυτή δυστυχώς από αυτούς πολλοί είναι νοικοκυραίοι. Φυσικά υπάρχουν και χειρότεροι όπως μερικοί που μ'αυτή γράσαν την εφημερίδα χωρίς να δικαιολογήσουν την ενέργειά τους.

● Από το Θωμά Μαλακίτση πήραμε 2 γραμμάρια με γραπτά του για δημοσίευση αν δεν είναι για πέταμα όπως λέει.

"Όχι Θωμά τίποτα δεν είναι για πέταμα απ' όλα όσα μ'αυτή έστειλες και θα δημοσιευτούν. Όσο και το ποιήμα σου. Με το τίποτο Εθνομιάου που μ'αυτή συγκίνησε ή προθυμία του να βοηθήσει, περιμένω πολλά.

Προσπαθήστε να πετύχετε συνεργασία και με τον υπάλληλο του ΟΤΕ κ. Μιτάκο για μι'α τακτική επικοινωνία μας και ίσως μαζί να κινήσετε το ενδιαφέρον όχι μόνο των Μεσσηνολιτών αλλά και όλων των Νευροπολιτών.

● Βόλος 13.2.81  
Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της «Νεβρόπολης».

Α θ ή ν α  
Σας αναφέρω ότι μ'έκανε εντύπωση ή από μέρος της εφημερίδας «Νέος Αγών» γενομένη άσχημή ερώτηση για την ανέγερση ανδριάντος που να παριστάνει έφιππο τον άειμνηστο Θεσσαλό Στρατηγό Νικηταρά με μαχητική, βίαιη σε κεντρική Πλατεία της Καρδίτσας, εις το Μουσείο της οποίας φυλάσσεται και η καρδιά του και όχι όπως ήδη εμφανίζεται ο ανδριάντας του τοποθετημένος σε πάρκο της Καρδίτσας... αν αποδιωχμένος επαίτης!!!

Και αυτός ακόμα ο Κεραλάς, που ως μόνο σοβαρό αντίπαλο, αυτόν επελόγησε στην Μικρά Ασία και τον ώραριάζετο "Εφιππο στο Μαύρο του άλογο, ως Μαύρο Καβαλάρη, τον είχε επικροτήσει εκεί αντί υπερόγκου ποσού τενεκεζών λιρών.

Προσέινω να προέλθετε σε συνεννόηση με την εφημερίδα «Νέος Αγών» —έφ'— όσον αυτή πρώτη ενιήθη για τον σκοπό αυτό— και στην συνέχεια ν' αναλάβει το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας από κοινού με την ιστορική και Λαογραφική Έταιρεία των Θεσσαλών που έδρασε στην Αθήνα (όδός Πεσματιόγλου 1), για να ζητηθεί άρμοδιως ή άδεια, για την διενέργεια του Πανελληνίου πλέον Έρανού, για να λάβωσι γνώση και οι άπανταχοί Πρόσφυγες Μικράς Ασίας, οι οποίοι όφειλουν την ζωή των σ' αυτόν, χωρίς στην στρατηγική άμυνα του οποίου διέφυγαν απ' την Μικρασιατική καταστροφή το 1922.

Νομίζω ότι δεν είναι σωστό ούτε σκόπιμο να περιορισθεί ή άρμόδιος έρανος εντός των όριων του Νομού Καρδίτσας μόνον, υπό μορφήν... μονοπολιτισμικήν, αλλά να λάβει, έπαναλαμβάνω, πανελληνιον έκταση, διότι πλείστοι όσοι συνεπολέμησαν μ' αυτόν από όλη

την Ελλάδα και γνώρισαν από πολύ κορτί την Παλληγκαριά του, την σεμνότητα και την ανιδιοτέλειά του.

Απλώς και χωρίς σχόλια αναφέρω ότι ο έρανος άρχισε στην Καρδίτσα την 2α Νοεμβρίου 1980 και μέχρι 31 Ιανουαρίου 1981 άπέφερε μόνο δραχ. 119.100.

Μετά τυχής Δημήτριος Ν. Βλαχάδας Σ η μ ε λ ί ω σ η: Τό θεσμικό ενδιαφέρον του κ. Δ. Βλαχάδα στέλγουν της κ. Μαρίας το γένος Δ. Παζιάνου, για τον στρατηγό Πλαστήρα μ'αυτή συγκινεί ιδιαίτερα.

Τόν προηγούμενο μήνα πήραμε ένθεματικό σημείωμα του όνομαστικού με το όποιο μ'αυτή γράψε την διάθεση περί τ'αυτή βιβλίου του φίλου του άειμνηστου Στρατηγού.

Τόν ευχαριστούμε και τόν διαβεβαιώνουμε ότι θα κάνουμε τις δέουσες ενέργειες στην Ιστορική Λαογραφική Έταιρεία των Θεσάλων με την όποια έχουμε συχνές επαφές και συνεργασία έτοιμοδομητική.

Τό ενδιαφέρον του κ. ΒΛΑΧΑ που είναι γαμπρός Μεσσηνολίτης, άς γίνει παράδειγμα για μιμνήση και των άλλων συγχωριανών μας, για να αξιοποιήσουν την τεράστια περιουσία του Συλλόγου που άποτελεί το βιβλίο του στρατηγού «Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ», για τό καλό του χωριού.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ  
● Λεοντάριον Καρδίτσας, 20.2. 1981.

Αγαπητέ κύριε Γιάννη,  
"Ήδη από την 1.2.1981 ύπηρετώ στην Ένορία Λεονταρίων Καρδίτσας, ενώ την πρώτη μου Ένορία ανέλαβε να διακονήσει ο άγαπητός συνάδελφος και φίλος μου κ. Ηλίας Καναβός. "Επιγα απ' τό Μεσσηνικόλα για λόγους οικογενειακούς, όπως έγραψε και ο άγαπητός σε όλους κ. Παναγιώτης Ποδηματίας στο προηγούμενο τεύχος σας.

Πρέπει να ευχαριστήσω τόσο έσως όσο και τόν κ. Παναγιώτη για τό τόσο καλά λόγια που έγραψε για τό πρόσωπό μου. "Η μετάθεσή μου όσο λύπησε τούς χωριανούς, άλλο τόσο λύπησε και μένα. "Ήταν ή πρώτη μου ένορία που ύπηρετήσα απ' ότου χειροτονήθηκα, γι' αυτό και ξεγάστηκα μ' όλη τή δύναμη που είχα, και τή Χάρι του Θεού. "Εδωσα ότι μπόρεσα στην ένορία, γιατί αυτή ήταν ή άποστολή μου. Αγάπησα τούς ανθρώπους και μ' αγάπησαν. Αυτό τόδιεπίστωσα και προσπατώ.

"Όσο για τό «πέρα πολλά έργα» που λέει ο κ. Παναγιώτης βτι έκανα, δεν νομίζω πως ήταν και πολλά. "Ότι έγινε, έγινε με τή συνεργασία των Ένοριτών και των άλλων διαμενοντων Μεσσηνολιτών, και των ενδεών εκκλησιαστικών έπιτρόπων, γι' αυτό και τούς ευχαριστώ θερμάτατα όλους. Ευχαριστώ όλους και για τήν αγάπη τους με την όποια με περιέβαλλαν στο διάστημα της τριετούς διακονίας μου στην Ένορία.

Μά και σ'ας προσωπικά κ. Γιάννη και τόν άξιότιμο κ. Πρόεδρο κ. Θωμά Κασάκο ευχαριστώ για τήν αγάπη σας και τή συνεργασία που μπόρεσαμε και είχαμε πάντα για τό συμφέρον του χωριού. Θέλω πάντα έντυχη να παίρνω τήν Έφημερίδα σας και στην καινούργιά μου ένορία, και να

## Τό Μουσικό συγκρότημα των 'Αργιθεατών

Βασικός συντελεστής επιτυχίας του Άποκριάτικου χορού μας ήταν τό συγκρότημα του Άρχιερατικού Συλλόγου που με τήν φροντίδα και τήν έπιμονή του Προέδρου τού κ. Μαρκογιάννη έφραδάθη μ' ός είχε έκτακτα δικά των σοβαρά προβλήματα, ήρθαν επί τούτου από την Καρδίτσα, έντελώς δωρεν, γι' αυτό και από καρδιά τούς ευχαριστούμε όλους.

Τό συγκρότημα άραριζόνταν από τούς κ.κ.

- Ρίξο Δημήτρη, κλαρίνο.
  - Βασιλακάκο Γιάννη, βιολί.
  - Άγγρη Αλκή, κίθαρη.
- Τή δημοτικά τραγούδια, τριετάξησε ο Στέριος Βλαχογιάννης ύπέρροχα.

Τό συγκρότημα της Άρχιερατίας θά έρχονταν τήν Τρίτη για τήν ήχογράφηση μι'ας κασέτας με τραγούδια του κ. Στέργιου, προσφορά του Συλλόγου τούς σε άναγνώριση της θετικής συμβολής του, για τήν προβολή του Καλλιτεχνικού τούς Τμήματος, με έμφανίσεις στο θέατρο της Δώρας Στάτου και άλλες έκδηλώσεις τούς.

"Όταν ή άσπείρα ή έτοιμη ή έλπιζω να μ'αυτή δώσουν ένα άριμμό κασέτων για διάθεση από τό Σύλλογό μας σαν μικρό δείγμα της εδγενικής τούς χειρονομίας να έλθουν νοτίτερα, άφιλοκερώδως, να μ'αυτή διασκεδάσουν.

Η Σύνταξη

## ΕΥΘΥΜΗ ΣΤΗΛΗ

Λόγω των προσφάτων σεισμών ο εθνομιογράφος μας έλεε τούς διάφορους κρατικούς οργανισμούς κάπως έτσι (τούς είδε σωστά):

- ΚΤΕΛ: Καθημερινή Ταλαιπωρία Έλληνικού Λαού.
- ΔΕΗ: Δέν Έχουμε Ήλεκτρικό.
- ΟΤΕ: Όργανισμός Ταλαιπωρίας Έλλήνων.
- ΟΤΑΕΝ: Όλοι Έπιφέρουμε Λόγω Έλλειψης Νερού.
- ΟΣΕ: Όργανισμός Συστηματικής Έκμετάλλευσης.
- ΙΚΑ: Ίδρυμα Καταστροφής Άπόρων.
- ΟΓΑ: Όργανισμός Γαιοκτηματικών Άτασθαλιών.
- ΤΕΒΕ: Τήν Έχουν Βρει Έλληνικά.
- ΕΗΣ: Έγγώριο Ήμερήσιο Σόμιγμα.

πληροφορούμαι τήν πρόοδο του χωριού, που ύπηρετήσα.

Με είχες και ευχαριστίες Προσβύτερος Ιωάν. Οικονόμου Έφημέριος Λεονταρίου Καρδίτσας

Παπά μου,  
"Εμαθα τήν μετάθεσή σας από τόν Παναγιώτη πολύ πριν πάρω τό γράμμα σας. Πρώτη μου ένέργεια ήταν να σ'ας ταχυδρομήσω τήν «Ν» τήν όποια έλπιζω να πήρατε. Αυτό και μόνο δείχνει πως τ'αυτή αίσθημά μας είναι ήμοιαία Άφου ή μετάθεσή σας ήταν με τήν θέλησή σας, έγω και ο γι'αυτή δεν έχομε άλλο να πούμε, παρά μόνο πως δεν θα σ'ας ξεχάσουμε ποτέ να σ'ας θεωρούμε άγαπητό φίλο και να ενήρθομε ύγεια προσωπική και οικογενειακή στην καινούργια σας ένορία, για τό καλό του παραμελημένου Λαού της επαρχίας.

Γιάννης Παϊζάνος

## ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ — ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ ΚΑΙ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

(Συνέχεια από τή σελίδα 1)  
μεγάλη και ποικίλη ώφέλεια της Κοινότητας. "Αν άγαπήσαμε τό χωριό μας πρέπει να άπογραφούμε σ' αυτό.

Β. Σ τήν Καρδίτσα άσχηλήθηκε και με τ'αυτή τοπικά τ'αυτή χωριστ'αυτή, αλλά και με γενικότερα θέματα, όπως είναι τό Θεσσαλικό Πανεπιστήμιο, και πρό πάντας ή προεργασία για ένα λαμπρό και θεαματικό έρετασμό τών 100 χρόνων από τήν άπελευθέρωση της Θεσσαλίας, που συμπληρώνονται φέτος.

"Ετσι, είχε όλιγόλεπτη συνεργασία με τόν Νομάρχη κ. Άντ. Γεωργακόπουλο για τούς λόγους που αναφέρουμε κατωτέρω, αλλά μεγαλύτερη και άποδοτική με Άιευθυντάς της Νομαρχίας και τούς άρμοδίους κ.κ. Σταφυλάν, Καρπούζαν, Στεργιούλη, Γκαβαλέκαν, τήν νομάρχη κυρίαν Ψάρρα και λοιπούς. "Επίσης με τό γραφείο της Μητροπόλεως, άφου ο Σεβ. κ. Κλεώπας, σαν Συνοδικός άπουσίαζε στην Αθήνα, καθώς και με παράγοντες της Δημαρχίας, διότι ο Δήμαρχος άπουσίαζε στην Αθήνα, με ύπευθύνους για τ'αυτή «Κατασκάκεια», με τήν κυρία Θεολόγη για τό Χορευτικό Συγκρότημα ή Καραγκούνια και για τήν έκθεση της Καραγκούνιας φορεσιάς που θα γίνει στην Αθήνα, με τόν κ. Ζώη για τή χαρδιά «Αρίων», με τόν κ. Γ. Μπίτσιε Ιστοριογράφο, με τόν Σύλλογο Μεσσηνολιτών Καρδίτσας και άλλους. "Επίσης με-

τέθη στο Έυλουργείο Άφών Παπαυτή για να ρυθμίσει τό θέμα της άκατάλληλης φυλείας καστανιάς που πήγαμε στο έργοστάσιο από τό καλοκαίρι και έμποδίζει τήν κανονική του λειτουργία, με άποτέλεσμα τής έπαπειλημένες και έντονες διαμαρτυρίες τούς να τήν άπομακρύνουμε.

Και όλα τ'αυτή παραπάνω παρά τής δυσκολίες και τ'αυτή έμπόδια που δημιουργήσε ή πρωτοφανής κακοκαιρία τήν έποχή εκείνη. Στην Καρδίτσα, ακόμα και πρό 2 ήμερών χιονίζε. "Ο κάμπος στη μεγαλύτερη έκτασή του χιονισμένος. Στη υπεριοχή μας, από τό Παλιόκαστρο και πάνω τ'αυτή πάντα χιονισμένα. Στο Μεσσηνικόλα τό χιόνι κόντευε τό μέτρο. Οι κάτοικοι κυκλοφορούσαν πατώντας σε παχύ στρώμα χιονιού στούς τορούς, που πρό χείρα άνοιξαν από σπύτι σε σπύτι. Τό θέαμα βεβαίως ύπέρροχο, ύποβλητικό. "Η μαγεία της φύσεως σε ξανάφερνε στα νεανικά σου χρόνια, στις ευχάριστες άναμνήσεις της παιδικής ηλικίας. Οι δυσκολίες όμως άρκετές. Τ'αυτή αυτοκίνητα δύσκολα άνέβαιναν ως τό Βουνόσι μονάχα, παρ' ότι τ'αυτή έκχιονιστικά μηχανήματα δούλευαν συνέχεια. Τ'αυτή άπάνω χωριά άποκλεισμένα. "Ο κ. Νομάρχης με τούς άρμοδίους άγωνίζονταν από νύχτα σε νύχτα. Σχεδόν συνέχεια βρίσκονταν στο γήπεδο για να συντονίζε έλικόπτερα, μπουλντόζες και φέρτηγα για τόν έφοδιάσμό των άποκλεισμένων όρειών με τρόφιμα και ζωοτροφές. "Ο Νομάρχης σε κατάσταση έκτάκτου άνάγκης.

Σημείωση: Δημοσιεύουμε τ'αυτή παραπάνω από άναφορά τής 15.2.81 που έκανε ο Πρόεδρος κ. Κατσάκος προς τό Δ.Σ. της Ένώσεως Μεσσηνολιτών.

## ΝΕΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

"Όπως μ'αυτή πληροφορεί ο συγχωριανός μας κ. Γ. Καζάσης Δ)ντής του Πολιτικού Γραφείου του ύπουργού Παιδείας, ο ύπουργός κ. Άθαν. Ταλιαούρος, ύπέγραψε άπόφαση για τήν χρηματοδότηση του Γυμνασίου Μεσσηνικόλα με 500.000 δραχ. για διαμόρφωση της αλής και κατασκευής της σκάλας του Σχολείου.

Για τόν έργο σκοπό δόθηκαν έλλες 200.000 που εύρίσκονται ήδη στα χέρια των άρμοδίων.

Η Σύνταξη

## ΑΘΩΩΘΗΚΑΝ ΑΓΡΟΤΕΣ

Πανηγυρικά άθώους κήριξε τό Τολμιές Πλημμελιόδ κείο Κιρδίτσας τήν 11ημλή διοίκηση της ΕΑΣΚ και τούς άλλους 96 συσδέλφους άγρότες που δικάζονταν για τήν όργάνωση και τή συμμετοχή τούς στο μεγάλο συλλαλητήριο για τό βαμβάκι τόν περασμένο Μάρτιο. "Η άπόφαση του δικαστηρίου έγινε δεκτή μ' έκδηλώσεις ένθουσιασμού από τό πλήθος των άγροτών που παρακολούθησαν τή μεγάλη δίκη τήν 12ην και 13ην Δεκεμβρίου.

## Σεισμικά ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΗ Ι. ΛΑΔΙΑ

— Σε μι'α σεισμόπληκτη περιοχή, και έπειτα απ' τόν πρώτο, θλιβερό άπολογισμό, σε έμφυχο και άφυχο ύλικό:

— Καταφθάνει ένας ύπευργός!...

— Τήν επομένη μέρα, άρχισε να δέχεται, στο γραφείο του διάφορες έπιτροπές των σεισμοπαθών, για τήν παρέχ ή βοήθειας. Άνάμεσα σ' αυτούς παρουσιάζεται μπροστά στον ύπουργό, και ένας πιτσιρικάς:

— Ευπόλητος!... Κακοκθήμενος!... Από τό μεγάλο χαλασμό που έγινε...

— Καίδευόντας τον ο κ. ύπευργός τόν μικρόν τόν ρωτάει: Έσύ μικρέ μου τί θέλεις;

— Έγώ λέει ο πιτσιρικάς κ. ύπευργέ, τήν ώρα που έγινε ο σεισμός έχασα τ'αυτή παπούτσια μου...

— Και θέλω, να με πάρете παπούτσια...

— Γράψε!... Λέει στο γραμματικό του ο ύπευργός, τό ένοματεπώνυμο του μικρού για παπούτσια...

— Τί νούμερο παπούτσια παιδί μου; Ρωτάει ο ύπευργός στο μικρό.

45 νούμερο, άπαντάει ο μικρός.

— Έ, όχι, και 45 νούμερο μικρέ μου, είσαι τόσο μικρός, για να φορέσεις, 45 νούμερο παπούτσια.

— Έ, ώσπου να μού τ'αυτή πάρете, 45 νούμερο θα φοράω άπαντάει ο μικρός.

— Και μένει κέκκαλο!... "Ο κ. Ύπευργός!...



# Νέα από τὸ χωριὸ Μεσενικόλα

ΤΟΥ ΠΑΝ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ, ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΚΟΙΝ. ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

● Νομίζω πὸς ἀρκετὰ εὐτύχησε λα, πὸν συνέβηκαν κατὰ καιροὺς στὸ χωριὸ μας, δημοσιεύσαμε στὴν ἀγαπητὴ μας Νεβρόπολη, γι' αὐτὸ τούτῃ τῇ φορᾷ θὰ ξεψάγουμε λίγο, καὶ θὰ ἀναφεροῦμε σὲ ἕνα ἀνέκδοτο ἀπὸ ἐκεῖνα πὸν ὁ λαὸς μας μεταχειρίζεται σὲ ὄρες διασκεδάσεως γιὰ νὰ προκαλέσῃ εὐθυμία, καὶ αὐθόρμητο γέλιο.

ΜΕ ΑΤΤΑ ΠΟΥ ΒΙΔΕ ΤΩΡΑ, "Ὅπως εἶναι σκεμνὴ ἡ νεαρά δασκάλα μπροστὰ στὸ θρανιὸ τοῦ μικροῦ Κωστάκη, γιὰ νὰ τοῦ διορθώσῃ τὰ γραπτά του, ἄφινε νὰ φαίνονται ἀπ' τὸ ἀνοιχτὸ ντεκολτέ της σοβαρὲς ἀποκαλύψεις.

Κάτι βλέπω, κάτι βλέπω! λέει ὁ μικρὸς δείχνοντας μὲ τὸ δάκτυλό του τὰ ἀπαγορευμένα σημεῖα. Ἐξω ἀπὸ ἐδῶ βρωμόπαιδο, ἀπαγνὰ θυμωμένη καὶ κατακόκκινη ἡ δασκαλίτσα. Σὲ ἀποβάλλω μὴ βδομάδα ἀπὸ τὸ Σχολεῖο, γιὰ νὰ μάθῃς νὰ μὴν εἶσαι ἀναίδης. Ἐνα μῆνα ἀργότερα, ἡ δασκάλα γρηγομένη γιὰ τὸ μάθημα μπροστὰ στὸν μαυροπίνακα, ἔσκυψε νὰ πάρῃ ἀπὸ κάτω τὴν κλωθιά πὸν τῆς ἔπεσε.

Τότε ὁ Κωστάκης σηκώνεται καὶ χωρὶς νὰ πῆ λέξη ἀρχισε νὰ πηγαίνει πρὸς τὴν πόρτα τῆς ἐξόδου. Ποῦ πᾶς ἐσὺ χωρὶς νὰ ζητήσῃς ἀδεία; τοῦ φωνάζει ἡ δασκάλα, πὸν εἶχε καὶ τὰ προηγούμενα μαζί του. Φεύγω κυρία, γιατί ἔτσι κι' ἄλλοιὸς μὲ αὐτὰ πὸν εἶδα σήμερα θὰ πρέπει ν' ἀποβληθῶ γιὰ δέκα βδομάδες τουλάχιστον.

● Ἀκατάστατος ὁ καιρὸς, καὶ τὸν Φεβρουάριον, δὲν ἄλλαξε φέτιποτε ἀπὸ ἐκεῖνον τοῦ Ἰανουαρίου, κρύο πολὺ, βροχές, καὶ χιόνια. Τὸ χειρότερο εἶναι πὸν τελειώνουν οἱ ζωοτροφές τὰ ζῖα, καὶ γενικὰ οἱ οἰκονομίες τῶν κατοίκων, γιὰ τὸν χειμῶνα, μὰ πὸν θὰ πάει, Μάρτις - Μᾶης πὸν ἔλεγε καὶ ὁ γύφτος, καὶ θάρρη τὸ καλοκαίρι...

● Μία βδομάδα μᾶς χωρίζει ἀπὸ τὴν ἀποκομὴν καὶ τίποτε ἂν δείχνει πὸς κάτι θὰ ἀλλάξῃ κατὰ τὴν ἡμέραν αὐτὴν, καὶ ὅλα οὐτὴ μᾶς τὰ χαλάει ὁ καιρὸς, καὶ ἡ λιτότητα.

● Ἡ ἀπογραφή τοῦ πληθυσμοῦ μπῆκε στὸ δρόμο της, ἀρχισαν τὰ σεμινάρια τῶν ἀπογραφῶν γιὰ τὴν καλύτερη καὶ ἀπρόσκοπτη διεξαγωγή τῆς ἐργασίας αὐτῆς, καὶ ἀπὸ 30 Μαρτίου ἀρχίζει ἡ ἀπογραφή τῶν κατοικιών, τὴν δὲ 5 Ἀπριλίου θὰ γίνῃ ἡ ἀπογραφή τοῦ πληθυσμοῦ, ἐκεῖνων δηλαδὴ πὸν θὰ παρευρεθοῦν στὸν τόπο τῆς ἀπογραφῆς τὴν 0 ὕψην τοῦ μεσονυκτίου τῆς 4 πρὸς τὴν 5 Ἀπριλίου. Καθῆκον λοιπὸν ὅλων μας εἶναι νὰ βρισκόμαστε τὴν ἡμέραν ἐκεῖνη 4 πρὸς 5 Ἀπριλίου στὸν τόπο τῆς μονίμου κατοικίας μας, γιὰ ἕνα σωστὸ ἀποτέλεσμα καὶ ἐπιτυχία τῆς ἀπογραφῆς.

● Ὅπως καὶ στὸ προηγούμενον φύλλο τῆς «Ν» γράψαμε θὰ πρέπει ὁ Σύλλογος, καὶ τὰ παραρτήματα αὐτῶν, νὰ μεριμνήσουν καὶ νὰ διευκολύνουν τὴν κατάστασιν, ἔτσι ὥστε, οἱ χωριανοὶ μᾶς ν' ἀπογραφῶν στὸν τόπο τους.

● Στὴν 21 Φεβρουαρίου ἐγένετο στὴν Ἀθήναν ὁ ἐτήσιος χορὸς τοῦ Συλλόγου, ὅπως πληροφοροῦμε εἶχε μεγάλη ἐπιτυχία. Ἐγὼ δὲν μπόρεσα νὰ παρευρεθῶ παρ' ὅλο τὸν προγραμματισμὸν, καὶ τὴν ἐπιθυμία πὸν εἶχα, γι' αὐτὸ, διηγεῖται ἡ γοργή, πὸν ἔβριξε τούτων τὸν καιρὸ στὸ κρεβάτι τοὺς περισσο-

τέρους χωριανούς μας, δὲν ἄφισε καὶ μένα στὸ παράπονον, καὶ τὴν ἡμέραν ἐκεῖνην, κρεβατιώθηκα μὲ 39 πυρετὸν.

● Ἄς μὲ συγχωρῶσιν λοιπὸν οἱ φίλοι μου καὶ ἡ διεύθυνσις τοῦ Συλλόγου, τοὺς ὁποίους εὐχαριστῶ πολὺ γιὰ τὴν πρόσκλησιν. Εὐχόμεθα ὅπως, τοῦ χρόνου, νὰ εἴμαστε καλά, καὶ σὲ θέσιν νὰ τοὺς τιμῶσμε.

● Ἀρχισε ἡ παράδοσις μαθημάτων κοπτικῆς - ραπτικῆς, ζεντημάτων καὶ πυρογραφίας, ἀπὸ δύο δασκάλας πὸν στέλνει ἡ ἐπιθεώρησις Καρδίτσας στὸ χωριὸ μᾶς. Τὸ πρόγραμμα προβλέπει ὅτι ἡ παρακολούθησις ἀπὸ νέες (γυναῖκες καὶ κορίτσια) θὰ γίνῃται δύο ἡμέραν τὴν ἑβδομάδα, καὶ ἀνὰ δύο ὄραν γιὰ κάθε ἡμέραν. Ἐπίσης ἡ δασκάλα οἰκοκυρικῆς τῆς Δ)νοσεως Γεωργίας Καρδίτσας, ἐκτὸς τῶν μαθημάτων οἰκοκυρικῆς πὸν θὰ διδάσκει στὴς νέες, θὰ ἐγκαταστήσῃ συνεργεῖο κοπτικῆς - ραπτικῆς καὶ ζεντημάτων, ἐπὶ 20 ἡμερῶν, ὅπου θὰ ἐκπαιδεύονται οἱ κοπέλες δλόκληρον τὴν ἡμέραν. Ἐπίσης ὁ γυναικὸκοσμος τοῦ Μεσενικόλα ὄχι μόνον θὰ μορφωθῇ ἀλλὰ, θὰ παραμορφωθῇ.

● Ὅπως μᾶς ἀνακοίνωσε τηλεφωνικῶς τὸ Γραφεῖο τοῦ Ἐπιμελητοῦ Παιδείας κ. Ἀθανασίου Ταλιαδούρου, ὁ ἐν λόγω Ἐπιμελητὸς ἀπέγραψε ἀπόφασιν μὲ τὴν ὁποία χορηγοῦνται στὴ σχολικὴ ἐφορεία τοῦ Γυμνασίου μᾶς, ἄλλες 500.000 δραχ., ὅσων ἀπὸ τὴν 250.000 πὸν χορηγήσῃ τὸ Φοινικῶρον, γιὰ τὴν κατασκευὴ τῆς σκάλας πρὸς τὸ Γυμνάσιον Μεσενικόλα, πὸν ἡ κατασκευὴ τῆς θ' ἀρχίζει μὲ τὴν καλύτερευσιν τοῦ καιροῦ.

● Μὲ τὴν ἀριθ. 7)1.3.1981 ἀπόφασιν τοῦ κοιν. συμβουλίου, κηρύχθη τὸν κανονισμὸν λειτουργίας τῆς νεοδιδρυθείσης κοινοτικῆς βιβλιοθήκης τῆς Κοινότητος Μεσενικόλα, στὴν ἀπόφασιν καταχωροῦνται 19, ἐν ὅλῳ, ἄρθρα στὰ ὁποῖα προβλέπεται γενικὰ ὁ τρόπος διοικήσεως, καὶ λειτουργίας αὐτῆς. Μὲ ἄλλη ἀπόφασιν τοῦ κοιν. συμβουλίου, μετὰ τὴν ἐγκρίσιν τῆς παρῶσης ἀπ' τὴν Νομαρχία θὰ ὁρίσῃ τὸ διοικητικὸν συμβούλιον πὸν θὰ ἀποτελεῖται ἀπὸ τὸν ἐκάστοτε πρόεδρον τῆς Κοινότητος, ὡς πρὸς ὄρον, ἐνὸς κοιν. συμβουλίου, καὶ τριῶν ἄλλων κατοίκων τοῦ χωριοῦ.

● Συγκεκριμένως μᾶς ἐρχονται ἀπὸ ὑπηρεσιακοῦς παράγοντες, οἱ πληροφοροῦντες σχετικὰ μὲ τὴν ὀνομασία προελεύσεως τοῦ σταφυλίου «Μαῦρον Μεσενικόλα» δὲν ἔχουν λέει, στὸ Ἐπιμελητοῦ χαρτί τοῦ Συνομοῦ καὶ τῆς Ἐνώσεως, δὲν ὑπάρχει φάκελλος, καὶ ἄλλα ἀόριστα, ὅτι ἀκριβῶς μᾶς ἔλεγον καὶ πρὸ τριετίας, ὅποτε ἡ Δ)νοση Γεωργίας ἀπήντησε, στὸ Ἰνστιτούτο οἶνον, μὲ τὸ ἀριθ. Γ. 2917)18.3.78 ἔγγραφόν της, μὲ τὸ ὁποῖον τῶν ἐνημέρωνε σχετικὰ. Παράλληλα αἰσιοδοξία ἐπιφαίνεται στὴ Δ)νοση Γεωργίας Καρδίτσας, ἀλλὰ ὡς τότε, καὶ ἡ ὑπομονὴ ἔχει τὰ δικά της. Πρέπει νὰ καταλάβουν οἱ ἀρμόδιοι ὅτι ἡ Κοινότητά μᾶς πὸν εἶναι ἐντεταγμένη στὴς προβληματικὰς περιοχάς, γιὰ ἰδικὰς ἐνισχύσεις παρὰ τῆς ΕΟΚ, θὰ χάσῃ τὸ πᾶν ἂν δὲν προηγηθῇ ἡ ὀνομασία προελεύσεως, γιατί ἐκεῖ καὶ μόνον ἐκεῖ, δηλαδὴ τὴν ἀγαμέμνων μὲ τὴν προτεινο-

μένη ποιότητα τῶν σταφυλίων, καὶ τὴν συστηματικὴν ἀνάπτυξιν τῆς ἀμπελοκαλλιέργειας, θὰ στηριχθῇ τὸ μέλλον καὶ τὴν ἐπιβίωσιν τοῦ τοῦ χωριοῦ μᾶς. Ἀὐτὰ λοιπὸν θὰ πρέπει νὰ παρακολουθήσῃ ὁ Σύλλογός μᾶς στὴν Ἀθήναν, καὶ ὄχι τό... «Μὲ ρωτῶν παιδάκι μ'» τοῦ Γιάννη Παϊζάνου (ἄρθρον φέλλου Ν. μηνὸς Φεβρουαρίου). Περιμένετε λοιπὸν ὑπεύθυνον ἀπάντησιν, πὸν σταματᾷ καὶ πὸν κολάει ἡ ὑπόθεσις αὐτή, ἀπ' τὸν Πρόεδρον τοῦ Συλλόγου μᾶς κ. Θωμᾶ Κατσάκο, ὁ ὁποῖος θὰ πρέπει νὰ παρακολουθήσῃ δῆμα πρὸς δῆμα τὴν ἐξέλιξιν τῆς καταστάσεως καὶ νὰ ἐνημερώνῃ κάθε ἀρμόδιον καὶ κάθε ἱκανὸν νὰ ἐσκαλοῦσιν τὰ χαρτὰ ἀπὸ τὴν σπιτάδα τῆς γραφειοκρατίας.

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΥΟΝΕΡΙΤΩΝ

Τὴν Κυριακὴν τὸ πρωὶ στὴς 22.2.81, ἐγένετο ἐκδήλωση τῶν Νεβροπολιτῶν ἐν τῷ Αὐτοκέντρῳ τοῦ 10, Γενικῆς ἀποκαταστάσεως καὶ ἀρχαιοφιλίας ἀπὸ τὴς ὁποίας ἀναδείχθη τὸ νέο Διοικητικὸν Συμβούλιον, πὸν ἔχει ὡς ἑξῆς:

- Πρόεδρος: Θεὸς Στέφανος τοῦ Λεωνίδα.
  - Ἀντιπρόεδρος: Θεὸς Ἀπόστολος τοῦ Ἰωάννου.
  - Γραμματείας: Ζιαζόπουλος Παῦλος τοῦ Γεωργίου.
  - Ταμίας: Κωσταρῶς Ἀναστάσιος τοῦ Στεφάνου.
  - Μέλη: Ἀποστόλου Στέφανος τοῦ Μαιθαίου, Δήμου Γεώργιος τοῦ Χρήστου, Χαλιαμιάλιος Θεοδόσιος τοῦ Τιμολέοντος.
  - Ἀναπληρωματικὰ μέλη: 1. Κρικέλης Γεώργιος τοῦ Βασιλείου. 2. Θεὸς Γεώργιος τοῦ Ἀποστόλου. 3. Κυριγιώργιος Θεόφλιτος τοῦ Εὐαγγέλου.
- Γιὰ τὴν ἐξελεγκτικὴν ἐπιτροπὴν ἐξελέγησαν: 1. Γούσιος Κων)νος τοῦ Ἀντωνίου. 2. Κρικέλης Βασίλειος τοῦ Γεωργίου. 3. Κρικέλης Κων)νος τοῦ Στεφάνου.
- Τὸ νέο Δ.Σ. εὐχαριστεῖ τὰ μέλη γιατί τοὺς ἐμπιστεύθηκε τὴν Διοίκησιν τοῦ Συλλόγου καὶ ὑπόσχεσιν νὰ ἀνταποκριθῇ στὴν τιμὴ πὸν τοὺς ἔγινε καὶ τὴν ἐμπιστοσύνη πὸν εἶδειξαν πρὸς αὐτό.

## ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

### ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΡ. ΨΗΜΜΕΝΟΣ

● Πέθανε στὴς 28 Φεβρουαρίου στὸ χωριὸ μᾶς ὁ Ἀπόστολος Χρήστος Ψημμένος, σὲ ἡλικία 70 ἐτῶν. Ὁ αἰφνίδιος θάνατός του, ἀπὸ καρδιακὴ ἀνεπάρκειαν, πάγωσε ὅλο τὸ χωριὸ καὶ ἀόρμητα δὲν μποροῦμε γὰ πιστέψωμε τὸ θάνατό του. Στὴν κηδείαν του, πὸν ἔγινε τὴν Κυριακὴν 1)3 ἐπέτῳ τῶν συγγενῶν του (παιδίων, κοινιάδων του) πρὸ ἡλθαι ἀπὸ διάφορα μέρη τῆς χώρας μᾶς ὅπου ἐργάζονται, παραβρέθηκε δλόκληρον τὸ χωριὸν καὶ τὸν συνοδεύει στὴν τελευταία του κηδείαν. Ὁ Ἀπόστολος ἦταν ὁ πῶ ἀγαπητὸς ἄνθρωπος στὸ χωριὸ, τὸ ὁποῖον ἀγαποῦσε τόσο, ὥστε δὲν ἤθελε νὰ τὸ ἀποχωρήσῃ μὲ κανένα τρόπο. Στὰ χιμῆνα τὰ παιδιὰ του προσπαθοῦσαν νὰ τὸν πάρουν στὴ Λάρισα καὶ γὰ ἀρνήσῃ τὴν χωρὶατικὰς ἐργασίας του. Ἦταν σκεπτικὸς μὲ τὸ ἀπῆλπι, τὸ σῆμα, καὶ τὰ ζῶα του, πὸν ἤθελε νὰ εἶναι τὰ πρῶτα ἀπὸ περικοπήσῃ, κράταγε πάντα ἕνα ἀρραβανίτικο ἄλογο, καὶ ἦταν πρᾶγμα πρᾶτον,

### ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΣΙΟΥ

Πρόσφεραν γιὰ τὴν ἀποπεράτωσιν τοῦ Ἰνευματικοῦ Κέντρου τῆς Κοινότητος Μεσενικόλα οἱ κ.κ. Σταφυλῆς Γεώργιος 1.000 δραχ., Σταφυλῆς Ἀναστάσιος 1.000 δραχ., Γκαμηλιάρης Γεώργιος καὶ Ἀλεξάνδρα 1.000 δραχ., Κυρίκος Χρήστος καὶ Δημήτρα 1.000 δραχ., Γαλατὰ Ἀγορίτου 1.000 δραχ., στὴ μνήμη τοῦ Κώστα Χρ. Μητσιοῦ.

# Δραστηριότητες τοῦ Συλλόγου Μεσενικολιτῶν Καρδίτσας

Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον τῆς Ἐνώσεως Μεσενικολιτῶν Καρδίτσας μετέβη εἰς τὰ γραφεῖα τῆς Ἐνώσεως Γεωργικῶν Συνεταιρισμῶν Καρδίτσας καὶ εἶχεν συνομιλίαν μετὰ τοῦ Διευθυντοῦ τῆς Ε.Γ.Σ. Καρδίτσας κ. Σωκράτη Μακρῆ, πᾶν ὡς διάφορα θέματα πὸν ἀφοροῦν τοὺς Ἀμπελοπαρκαγωγούς, καὶ ἐνεχείρισεν πρὸς τὴν Ε.Γ.Σ.Κ. τὸ κατωτέρω ἔγγραφον.

ΤΡ. ΣΦΗΚΑΣ

ΠΡΟΣ Τὴν Ἐνωσιν Γεωργικῶν Συνεταιρισμῶν Καρδίτσας.

### ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Ἀναγνωρίζοντες τὴς προσπάθειας καὶ τὰ ἔργα τῆς Ἐνώσεως Γεωργικῶν Συνεταιρισμῶν Καρδίτσας ἀπὸ τὴν μεταπολίτευσιν μέχρι σήμερα γιὰ τὴν ἀνάπτυξιν καὶ πρόοδο τοῦ τόπου μᾶς, διαπιστώνουμε μὴ κάποιαν ἐλλείψιν ἐνημερώσεως ἀπὸ πλευρῆς Ἐνώσεως πρὸς τοὺς Ἀμπελοπαρκαγωγούς πᾶν ὡς θέματα πὸν ἀφοροῦν τὴς μεταξύ τους ὑποχρεώσεις.

Θὰ σᾶς παρακαλοῦσαμε λοιπὸν γιὰ μὴ πῶ πλατῖα ἐνημέρωσιν τῶν παραγωγῶν καὶ νὰ μᾶς ἀπαντήσετε στὰ παρακάτω ἐρωτήματα:

- 1) Ποιὲς εἶναι οἱ ὑποχρεώσεις τῶν συμβεβλημένων μελῶν ἐναντι τῆς Ε.Γ.Σ. Καρδίτσας καὶ ποιὲς τῆς Ε.Γ.Σ. Καρδίτσας ἐναντι αὐτῶν;
- 2) Σὲ περιπτώσιν πὸν ὁ παραγωγὸς, ὡς συμβεβλημένον μέλος δὲν ἀνταπεξέλθει στὴς ὑποχρεώσεις του, ποιὲς θὰ εἶναι οἱ εὐθύνες του καὶ ποιὲς οἱ ἐνέργειες τῆς Ἐνώσεως;
- 3) Μᾶς παραπνεύθησαν παραγωγῶν ἐπὶ μέρη σήμερα δὲν λάβωμε ἐγκαταρτίσεις διὰ τυχόν κέρδη ἢ ζημίας τοῦ οἰνοποιεῖου. Πῶς ἐφείλεται αὐτό;
- 4) Γιὰ νὰ ξεκαθαρισθοῦν

τυχὸν παρερμηνίες, στὴς τελευταῖες ἐκλογὰς γιὰ τὴν νάδειξιν ἀντιπροσώπου πρὸς τὴν Ἐνωσιν στὸν Μεσενικολοκράτους συνδήματα ἔλεγον ὅτι ἡ Ε.Γ.Σ. ἀδρασε καὶ χωρὶς — ὅπως εἶχε ποχρῶσιν νὰ ἐνημερώσῃ συμβεβλημένα μέλη, χρησιμοποίησε πάγια στοιχεῖα Οἰνοποιεῖου (δεξαμενές, κηνήματα κ.λπ.) ὅπως ἐπὶ καὶ πρόσθετες δαπάνες (παιδικὸν κ.λπ.) γιὰ τὴν ἐπιτάλλευσιν εἰνὸς ξένης περὶ λυσεως. Θὰ θέλαμε λοιπὸν νὰ μᾶς πείτε ἂν τυχὸν καὶ ἐν αὐτῶν τῶν ἐνεργειῶν κερπεθοῦν ἢ ὄχι τὰ συμβεβλημένα μέλη τῆς Οἰνοποιεῖου;

5) Ἀληθεύει τὸ ὅτι ἡ Ε.Γ.Σ.Κ. χωρὶς νὰ ἐνημερωκάνεναν καὶ χωρὶς νὰ ἐνημερῶσιν νομίμως διεγραφετὰ συμβεβλημένα μέλη οἰνοποιεῖου;

6) Πιστεύουμε ὅτι θὰ σκόπιμον, ὅταν διαμορφωθῇ οἱ τιμὲς τῶν σταφυλῶν νὰ παρευρισκονται καὶ παραγωγὴ μᾶς καὶ νάχουν γιὰ μὴ πᾶν σ' αὐτές.

7) Πῶς βρίσκεται τὸ ἐπί τῆς Στοῆς παλαιώσεως ἐπὶ τὴν θέσιν Προσῆλια - Μεσενικόλα καὶ γιὰ τὴν κωλύσει;

8) Πῶς βρίσκεται τὸ ἐπί τῆς ὀνομασίας γιὰ τὴν οἰκία προελεύσεως;

9) Πῶς ἐλέπετε τὴν περὶ πορεία τοῦ Οἰνοποιεῖου; καὶ

10) Θὰ θέλαμε νὰ ξέρω πῶς ἐσεῖς ἐλέπετε τὸ αὐτὸ μέλλον τῶν κρασιῶν μᾶς. Ποιά θὰ εἶναι ἡ τύχη γιὰ ἐρυθρὰ κοινὰ κρασιὰ μᾶς;

6) Ποιά γιὰ τὰ τῆς προελεύσεως; Μετὰ τιμῆς Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον Ἐνώσεως Μεσενικολιτῶν Καρδίτσας